
  
 

 

ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA DEZENOVE 

DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, SOB A PRESIDÊNCIA DO 

VEREADOR HILMAR SÉRGIO PINTO DA CUNHA E SECRETARIADA PELA 

VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. Compareceram às nove horas, ao 

plenário Vereador José Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Maroca 

(Cláudio Roberto Chaves da Silva), Dr. Davi Sousa (Davi de Sousa Oliveira), Elesbão 

Filho (Elesbão Pereira Menezes Filho), Jane Martins (Francisca Aurijane Martins da 

Cunha), Hilmar Sérgio (Hilmar Sérgio Pinto da Cunha), Nino Girão (João Perboyre 

Teófilo Girão Neto) Neném do Dourado (José Cleidiomar de Souza), Régis Rumão 

(José Régis Nascimento Rumão), Gleide Rabelo (Lúcia Gleidevania Rabelo), Cátia 

Andrade (Maria Cátia Elane de Freitas Andrade), Roberto do Marquinhos Viana 

(Marcos Roberto Beserra de Andrade), Dr. Rheuber Almeida (Rheuber Harisson 

Nascimento Almeida), Renato das Vazantes (Renato Moreira Cavalcante), Raquel 

Girão (Raquel Menezes Girão) e Rose Mayre (Rose  Mayre Monteiro Oliveira. 

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos da 

Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. Após a 

execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto 

de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, durante o mês de 

fevereiro do ano em curso. O Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA da 

sessão anterior em discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao seu 

teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente determinou que o 

secretário fizesse a Leitura do Expediente: Projeto de Indicação Nº 006/2026 - 

Indicar à Chefe do Poder Executivo Municipal a construção de pórticos em formato de 

portal arquitetônico nas principais entradas da cidade de Morada Nova/CE, e dá outras 

providências. Projeto de Indicação Nº 007/2026 - Indicar à Chefe do Poder Executivo 

Municipal a criação da Casa dos Neurodivergentes de Morada Nova, destinada ao 

atendimento multidisciplinar, apoio social, educacional e terapêutico às pessoas 

neurodivergentes e seus familiares, e dá outras providências. Projeto de Indicação Nº 

008/2026 - Indicar à Chefe do Poder Executivo Municipal Projeto de Lei que Institui o 

Programa “Adotar para Morada Nova”, cria o Espaço Público Municipal de 

Acolhimento Animal no Município de Morada Nova – CE, estabelece parcerias 

institucionais e incentivos às entidades participantes, e dá outras providências. 

Ofícios. No pequeno Expediente, o Vereador Nino Girão requereu da Mesa Diretora 

da CMMN, a concessão de votos de aplausos pelos 53 anos de vida do Pr. 

SÓSTENES FERNANDES PAULINO e pelos 12 anos conduzindo os trabalhos da 

Assembleia de Deus de Morada Nova – Templo Central. Requereu da Mesa Diretora 

da CMMN, a concessão de votos de aplausos pelos 50 anos de vida do Pr. ISAC 

NOGUEIRA GIRÃO e pelos 11 anos de atuação à frente da Assembleia de Deus Bela 

Vista de Morada Nova.  O Vereador Elesbão Filho destacou o belo Carnaval 

promovido pela Prefeitura de Morada Nova, enaltecendo o excelente trabalho da 

Polícia Militar, na pessoa do Tenente-Coronel Danilo, responsável por garantir a 

tranquilidade e a segurança durante toda a festividade. No Grande Expediente, o 
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Vereador Hilmar Ségio registrou preocupação com despachos internos expedidos 

pelo Secretário Municipal de Administração, Vereador licenciado José Gomes da Silva 

Júnior, acerca do abono salarial PIS/PASEP, que orientam servidores a regularizarem 

inconsistências cadastrais por meio de link do Governo Federal. Destacou as 

dificuldades enfrentadas por muitos trabalhadores para acessar o sistema e corrigir 

divergências dos anos-base 2023 e 2024, o que tem resultado na redução ou negação 

do benefício. Defendeu atuação conjunta da Secretaria, empresa responsável pelos 

dados funcionais e sindicato, com apoio da Casa do Cidadão e da Câmara, para 

auxiliar os servidores, requerendo o envio de ofício ao Secretário solicitando reunião 

entre as partes a fim de solucionar as inconsistências e assegurar o direito ao abono. 

O Vereador Renato das Vazantes informou que, no escritório Sampaio Catunda, foi 

elaborado recurso administrativo em favor de servidor da SEINFRA, o qual, apesar de 

contar com muitos anos de serviço, não teve registrados os doze meses de PASEP. 

Destacou que se faz necessário o acesso ao sistema do Governo Federal para a 

formalização dos recursos pertinentes. Ressaltou, ainda, a importância de que as 

Secretarias Municipais prestem o devido apoio aos servidores quanto à regularização 

e ao recebimento do PASEP. A prefeita falou de toda a bela estrutura montada pela 

prefeita para proporcionar um carnaval de alegria e paz ao morada-novense. Falou 

que as sementes já foram entregues aos trabalhadores rurais para que os mesmos 

possam se apressar no plantio. Destacou que serão ofertadas mil horas de tratores. 

Pediu que os agricultores procurassem o secretário de agricultura, para ficarem a par 

dos programas que beneficiam o homem do campo. O Vereador Nino Girão afirmou 

subir à tribuna movido pelo senso de responsabilidade com o dinheiro público, com a 

democracia e com o princípio da igualdade perante a lei. Manifestou preocupação com 

o desfile da escola de samba Acadêmicos de Niterói no Carnaval de 2026, cujo enredo 

homenageou o presidente da República, Luiz Inácio Lula da Silva, em pleno exercício 

do mandato e a poucos meses das eleições, com ampla exposição em rede nacional 

e horário nobre. Questionou se o evento caracterizaria manifestação cultural ou 

promoção política antecipada, destacando a possível utilização de recursos públicos 

para exaltação de programas de governo e da imagem do chefe do Executivo. Criticou, 

ainda, representações consideradas ofensivas a segmentos religiosos, especialmente 

evangélicos, e a adversários políticos, mencionando alegoria interpretada como 

referência depreciativa ao ex-presidente Jair Bolsonaro. Ressaltou que a Constituição 

Federal, em seu artigo 37, estabelece o princípio da impessoalidade, o qual veda a 

promoção pessoal de autoridades com recursos públicos. Defendeu que a liberdade 

artística deve ser preservada, porém sem utilização de verbas públicas para 

favorecimento eleitoral de agentes em exercício. Destacou a necessidade de 

igualdade na aplicação da lei, citando decisões judiciais que declararam a 

inelegibilidade do ex-presidente Jair Bolsonaro, e argumentou que critérios 

semelhantes devem ser observados em quaisquer situações análogas. Concluiu 

afirmando que é preciso apurar eventual financiamento público, promoção pessoal de 

autoridade e possível propaganda eleitoral antecipada, defendendo a atuação dos 

órgãos competentes para garantir a lisura do processo democrático, o respeito ao 

contribuinte e a observância dos princípios constitucionais. O Vereador Rheuber 
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Almeida destacou seu projeto de indicação que propõe a criação de uma casa de 

apoio em Fortaleza destinada a acolher pacientes de Morada Nova que necessitam 

de tratamento de saúde na capital. A iniciativa visa oferecer suporte e hospedagem 

digna àqueles que não dispõem de residência em Fortaleza, garantindo melhores 

condições durante o período de acompanhamento médico e tratamento. Falou do seu 

Projeto de Indicação que visa sugerir ao Poder Executivo Municipal a construção de 

pórticos em formato de portal arquitetônico nas entradas da cidade de Morada Nova, 

com o propósito de transformar esses acessos em marcos visuais, turísticos e 

culturais do município. Se referiu ao seu projeto de indicação que trata da criação da 

Casa dos Neurodivergentes de Morada Nova, representando um avanço significativo 

nas políticas públicas de inclusão, saúde e assistência social do nosso município. 

Lembrou que atualmente, muitas famílias enfrentam dificuldades no acesso a 

atendimentos especializados, sendo obrigadas a buscar serviços em outras cidades, 

o que gera custos elevados, desgaste emocional e limitações no acompanhamento 

contínuo dos pacientes. Disse que visitou a comunidade de Lagoa do Tapuio e 

percebeu a necessidade de pavimentação das ruas e melhoria e ampliação da praça 

pública daquele logradouro. A Vereadora Raquel Girão iniciou sua fala destacando 

a alegria de retornar à tribuna da Câmara Municipal de Morada Nova para mais um 

momento de debate em favor da população. Cumprimentou o presidente da Casa, os 

demais vereadores, o público presente e os cidadãos que acompanhavam a sessão 

pelas redes sociais. A parlamentar ressaltou que o início do ano legislativo é também 

um momento de recomeços para o município — recomeço das aulas, retomada das 

atividades administrativas e reorganização dos serviços públicos. No entanto, afirmou 

que esse período também tem revelado dificuldades enfrentadas pela população, 

especialmente na área da educação. Raquel Girão relatou que foi procurada por 

diversos pais e mães de alunos, principalmente do CEBCJEC, preocupados com a 

retirada do ensino em tempo integral de turmas do 8º e 9º anos. Segundo ela, a 

interrupção desse modelo representa uma quebra de continuidade pedagógica, 

podendo causar prejuízos no aprendizado e no cumprimento das metas educacionais 

nacionais, estaduais e municipais. A vereadora destacou que a escola citada sempre 

foi referência no município e que a redução do tempo integral causa preocupação 

quanto aos resultados educacionais de Morada Nova, que historicamente enfrenta 

dificuldades nos índices de avaliação. Para ela, investir em educação é investir 

diretamente no futuro da cidade, e qualquer redução de políticas públicas nessa área 

representa retrocesso. Em sua fala, enfatizou que não se pode tratar a educação 

apenas como discurso político. Segundo a parlamentar, mais do que vídeos e 

propagandas, o município precisa de ações concretas, planejamento e 

responsabilidade com o dinheiro público. Raquel Girão também abordou denúncias 

relacionadas à merenda escolar, transporte escolar e condições estruturais da rede 

de ensino. Relatou ter recebido registros de ônibus com problemas mecânicos, 

superlotação, rotas não cumpridas e ausência de planejamento adequado para o 

início do ano letivo. Questionou se não houve tempo suficiente para revisão e vistoria 

dos veículos durante o período de recesso. A vereadora também mencionou a 

situação do transporte dos alunos da rede estadual, que, segundo relatos, ficaram 
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dias sem o serviço em razão da demora na renovação de convênio, obrigando pais a 

custearem deslocamentos por conta própria. Para ela, a responsabilidade pela 

continuidade dos serviços públicos é de quem está à frente da gestão. Ainda em sua 

fala, Raquel Girão destacou reclamações de estudantes universitários quanto à 

redução de ônibus intermunicipais, apontando superlotação e insegurança nos 

deslocamentos para cidades vizinhas. No campo administrativo, a parlamentar cobrou 

maior transparência por parte do Executivo, relatando a ausência de respostas a 

ofícios encaminhados e dificuldades de acesso a informações públicas. Reforçou que 

o que é público pertence ao povo e deve ser tratado com respeito e clareza. Raquel 

também chamou atenção para relatos de pais que afirmaram ter perdido vagas em 

creches integrais durante o processo de rematrícula, questionando se critérios legais 

foram devidamente respeitados. Ao longo do discurso, a vereadora reafirmou que seu 

papel não é atacar pessoas, mas defender direitos e cobrar responsabilidade na 

aplicação dos recursos públicos. Ressaltou que a gestão municipal deve governar 

para todos, independentemente de posicionamento político. Encerrando sua fala, 

afirmou que continuará vigilante, ouvindo a população e trazendo à tribuna as 

demandas recebidas, por entender que a função do vereador é ser a voz do povo e 

fiscalizar para garantir que as políticas públicas realmente atendam quem mais 

precisa. O Vereador Elesbão Filho iniciou seu pronunciamento tratando da 

problemática relacionada ao RAIS, destacando que as inconsistências se referem aos 

anos de 2023 e 2024 e somente agora estão refletindo. Registrou que ainda não há 

clareza sobre a origem das falhas, podendo decorrer de erro de sistema, operacional 

ou humano, sendo necessários esclarecimentos do secretário competente. Pontuou 

que o despacho publicado indica que a regularização deverá ser feita pelo próprio 

servidor, por meio de sistema disponibilizado, restando dúvida se ainda caberia 

atuação do ente público, razão pela qual defendeu maior orientação e possível suporte 

técnico do município aos servidores. Em seguida, abordou o transporte escolar da 

rede estadual, reconhecendo falhas no início do ano letivo, mas ressaltando que a 

competência é do Estado. Informou que o município buscou solução mediante 

negociações, resultando em acordo de cooperação com a CRED 10, diante da 

insuficiência dos recursos estaduais ofertados para custeio do serviço. Observou que 

o município já assume diversas despesas de outras esferas e que a perda de dias 

letivos decorreu, originariamente, de responsabilidade estadual. Ao tratar da 

educação municipal, afirmou que a atual gestão recebeu escolas em condições 

precárias e trabalha na recuperação da estrutura e dos indicadores educacionais, 

após resultados insatisfatórios em gestões anteriores. Destacou problemas passados 

na oferta de tempo integral e na utilização de recursos educacionais, bem como a 

existência de frota escolar antiga e já adquirida usada, que exige manutenção. 

Manifestou confiança na atual Secretária de Educação, ressaltando seu compromisso 

com o município e a melhoria da qualidade do ensino, reconhecendo que falhas 

podem ocorrer, mas defendendo o aprendizado com erros passados e o apoio 

institucional para superar os baixos indicadores educacionais. Por fim, ressaltou a 

importância da oposição para o aperfeiçoamento da gestão pública e defendeu o 

diálogo e a atuação conjunta do Legislativo em prol da educação de Morada Nova. O 
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Vereador Cláudio Maroca iniciou seu pronunciamento ressaltando a necessidade de 

regulamentação de medidas na área de segurança pública, parabenizando o 

Governador Elmano de Freitas pelas ações no período carnavalesco, destacando que 

o Ceará registrou o Carnaval menos violento dos últimos 17 anos e sem ocorrências 

de afogamentos. Parabenizou o Carnaval do distrito de Aruaru pela grande 

participação popular, organização e segurança garantida pela Polícia Militar. Relatou, 

contudo, ter sido surpreendido com o fechamento do posto de saúde local na noite da 

Quarta-feira de Cinzas, quando moradores precisaram buscar atendimento em outros 

municípios ou na UPA de Morada Nova, manifestando discordância com a 

descontinuidade do plantão em período de grande fluxo populacional. Reafirmou que 

o Legislativo é o espaço para apresentação das demandas da população e defendeu 

a importância da oposição para o fortalecimento da gestão pública, destacando que 

procura sempre averiguar os fatos antes de levá-los à tribuna. A Vereadora Gleide 

Rabelo cumprimentou a Mesa Diretora, os colegas parlamentares e o público, 

registrando satisfação pelo retorno dos trabalhos após o Carnaval, que destacou ter 

ocorrido de forma tranquila no Estado e no município, parabenizando o Governador 

Elmano de Freitas e as forças de segurança, em especial o Tenente-Coronel Danilo, 

pelo trabalho realizado em Morada Nova e no Vale do Jaguaribe. Informou ter recebido 

demandas de servidores municipais sobre inconsistências nas informações do PASEP 

que estariam prejudicando o acesso ao abono salarial de trabalhadores que recebem 

até um salário mínimo, comunicando a apresentação de requerimento à Secretaria de 

Administração solicitando esclarecimentos e providências, inclusive força-tarefa de 

apoio aos servidores. Noticiou ainda requerimento à Secretaria de Educação acerca 

da concessão de suplementação de carga horária a professores efetivos, diante de 

relatos de que profissionais não teriam obtido o direito legal antes da convocação de 

temporários, defendendo a priorização dos concursados. Por fim, informou 

requerimento de votos de aplauso a agentes comunitários de saúde, agentes de 

endemias e enfermeira do município selecionados para representar Morada Nova e o 

Ceará na 1ª Mostra “Mais Saúde com Agente”, em Brasília, ressaltando a relevância 

dos trabalhos desenvolvidos e a importância da valorização dessas categorias. Na 

Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação, favoráveis ao: Projeto de Indicação Nº 005/2026 - objeto: Indicar à Chefe 

do Poder Executivo Municipal Projeto de Lei que “Institui o Programa Municipal de 

Arborização Urbana no Município de Morada Nova/CE e dá outras providências. ” 

Projeto de Indicação Nº 006/2026 - com o objetivo de indicar à Chefe do Poder 

Executivo Municipal Projeto de Lei que “Institui a Política de Cuidado, Valorização e 

Saúde Integral dos Profissionais da Educação da Rede Pública Municipal de Ensino 

de Morada Nova/CE e dá outras providências. ” Projeto de Indicação Nº 007/2026 - 

Indicar à Chefe do Poder Executivo Municipal a construção de pórticos em formato de 

portal arquitetônico nas principais entradas da cidade de Morada Nova/CE, e dá outras 

providências. Projeto de Indicação Nº 008/2026 - Indicar à Chefe do Poder Executivo 

Municipal a criação da Casa dos Neurodivergentes de Morada Nova, destinada ao 

atendimento multidisciplinar, apoio social, educacional e terapêutico às pessoas 

neurodivergentes e seus familiares, e dá outras providências. Projeto de Indicação Nº 
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009/2026 - Indicar à Chefe do Poder Executivo Municipal Projeto de Lei que Institui o 

Programa “Adotar para Morada Nova”, cria o Espaço Público Municipal de 

Acolhimento Animal no Município de Morada Nova – CE, estabelece parcerias 

institucionais e incentivos às entidades participantes, e dá outras providências. 

Projetos aprovados em turno único de votação. Foram votados os requerimentos. Não 

havendo mais o que tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e 

convocou outra para o dia Vinte e Seis de Fevereiro de Dois Mil e Vinte e Seis. Do 

que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, Secretária, determinei que fosse digitada a 

presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pelo Senhor 

Presidente.  

 

 

 

Presidente: _________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: ________________________________________________________ 
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